

修改收件方式 关好水电气 托人照顾宠物

“五一”出行 这些准备要做好

“五一”将至，很多人计划出游。以往假期，总有人因为“没人收快递”“家里漏水”“忘带证件”等原因，导致不必要的麻烦。多个社区结合具体事例，发布出行提示，供居民参考。

➤ 想好咋收件

事例

再过几天，35岁的赵女士就要踏上旅途，全家人去青岛游玩。接受之前的教训，她提前在手机上修改了收件方式，以免快递小哥空跑。此前清明节，他们回了老家。前脚走，几件快递后脚被送来。小区没有代收点，也没有智能快件箱。网购的还是水产品，不及时冷藏，肯定会变质。无奈，她只好求助和泽苑社区网格员高小梅。网格员来到小区，代收了包裹，帮忙放到自家冰箱里保管。

提醒

若是举家出游，手头恰好有尚未送到的快递，应及时安排收件方式。可以告知快递小哥，放到附近的驿站。也可以委托邻居、网格员帮忙代收。这样，也避免了快递小哥空跑一趟。

➤ 关闭水电气

事例

有的居民忘记关闭水阀门，导致跑水事件发生。家中受损，还给邻居带来不必要的麻烦。玉园南社区网格员马亚飞，在今年清明节假期，就遇到了这样的情况。

当时，有人反映，玉门花园A区的3层漏水，渗到楼下邻居家。可上楼敲门，家中无人。网格员拨打房主电话，对方也很着急，但身在外地。无奈，在物业人员的见证下，找来开锁师傅，这才修好了破裂的管道。

提醒

节日期间长时间外出，应切断家里电器的电源，关闭燃气灶、供水管的阀门。最好留一把备用钥匙在社区，以备不时之需。

➤ 安顿好宠物

事例

去年国庆期间，家住西华苑四期的陈大爷总是睡不着，原因是夜里邻居家的狗嗷嗷乱叫。御德苑社区网格员了解情况后得知，邻居出去旅游，忘记给小狗留足食物，小家伙饿急了，使劲叫。幸亏，邻居家安装的是智能密码锁。对方告知密码，委托网格员买了狗粮，送到家里，又给小狗喂了水。次日，陈大爷反馈，小狗安静了。

提醒

不少居民饲养了鱼、猫、狗等宠物，在外出前，别疏漏了它们。可以托人照顾几天，或者送到宠物店。

➤ 别忘带证件

事例

此前假期，家住十二院城小区31号楼的居民朱女士自驾旅游，途中发现未带身份证。没证件，无法入住酒店。情急之下，求助十二院城社区。家里是密码锁，网格员顺利进入，并找到了身份证。用加急快递，及时送达。

提醒

出游前，要检点是否带上护照、签证、身份证等重要证件，证件必须随身携带，妥善保管。并且，最好复印或者用手机拍照进行备份。

记者 李涛



从绿皮火车到中国高铁

小学生精彩演绎时代变迁

本报讯(记者 张晓丽 见习记者 常文斐 文/摄)与运动相约，和科技同行。4月29日上午，迎泽区文新小学为期两天的科技体育节暨足球班级联赛超“燃”启幕，在以“运动悦童心 科技筑童梦”为主题的开幕式上，孩子们放飞科技梦想，尤其是四年级学生们创新演绎的交通工具变化，生动再现了时代变迁，为中国速度点赞的同时，也展现了少年逐梦未来的自信与决心。

开幕式上，以“科技点亮未来”为核心要素，各年级师生用探究性学习成果汇报的方式，为大家带来一场科技感十足的入场式表演，充分展现了文新小学师生的创新思维和蓬勃朝气。身穿太空服，手持巨型充气火箭，一年级学生为我国航天事业取得的一次次突破喝彩，二年级学生扮演的人工智能机器人在舞蹈中“链接”

未来。最有特色的是四年级学生表现的“中国速度”，从人们记忆中最主要的交通工具自行车，到绿皮火车成为人们出行首选交通工具，再到中国开通首条高铁……孩子们用情景再现的独特方式，演绎了时代变迁，见证了中国交通事业的发展和中国工程技术界的光荣。

欢呼声与拼搏交织，少年梦与热血共燃。体育节上的孩子们披荆斩棘，勇往直前。此次活动进一步提升了孩子们的科技素养，营造了热爱科学、启智创新的良好校园氛围，同时，科技与体育融合，涵养了校园阳光健康、拼搏向上的体育文化。



扫码看视频

假期市内通行 请看交警提示

本报讯(记者 张晋峰)“五一”假期将至，群众出行量将会猛增。4月28日，交警支队发布了包括易堵路段、危险路段等内容的假期市内出行提示，为您提供参考。

今年“五一”假期自5月1日起至5月5日结束，期间温度适宜，自驾出游等出行活动增多，通行压力增大。交警部门预测，假期我市容易发生拥堵的主要有3类区域。一是国省道路普通公路，部分县乡道路，特别是市区高速公路出入口连接线，可能会出现交通拥堵、缓行等情况。二是旅游景区周边道路，包括植物园、太山、蒙山、晋祠公园、晋阳湖公园、太原古城、动物园、汾河公园景区、汾河二库、方特等。三是商业街区周边道路，包括“柳巷商圈、万达商圈(解放路、龙城大街)、亲贤商圈、长风商圈、万象城商圈、吾悦广场和平北路奥特莱斯商圈”等周边道路。

交警特别提醒大家，娄烦县国道241线363KM—373KM段、万柏林区

省道104线3KM—17KM段，为事故易发路段，大家经过时要谨慎驾驶。

此外，交警还发布了温馨提示：

1.拒绝酒后驾驶。节日期间，亲朋聚会增多，一定要守牢喝酒不开车的底线。

2.选择合法营运车辆。乘长途车出游，请到正规场站乘坐安全合法运营的客运车辆，不要乘坐超员、非法营运、无牌证、无营运资质客运等违法车辆，货车、拖拉机、农用三轮车切勿违法载人。

3.安全文明驾驶。通往旅游景区、农家特色旅游区、采摘区多为县乡道路，道路技术等级低、安全隐患多，要提前了解路况，谨慎驾驶，减速慢行，严禁强超硬会。

4.一盔一带要牢记。全程系好安全带，骑乘摩托车、电动自行车要佩戴安全头盔。

5.注意天气变化。遇到降雨等恶劣天气，道路湿滑，容易造成交通拥堵或者车辆追尾相撞、侧滑侧翻等突发事故，要谨慎驾驶，确保安全。

助 听 器 西门子助听器 飞利浦助听器

- 品牌助听器，售后有保障
- 免费测听，免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心
0351-3278000/3537100